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Monsieur le Représentant Spécial du Secrétaire Général des Nations 
unies pour la région des Grands Lacs ; 
Madame et Monsieur les représentants du Groupe des Amis de la région 
des Grands Lacs ; 
Mesdames et Messieurs les représentants des Agences du système des 
Nations unies ; 
Mesdames et Messieurs les experts nationaux ; 
Mesdames et Messieurs les représentants des Communautés 
économiques régionales ; 
Distingués invités, Mesdames, Messieurs  
 
Monsieur Fall et cher frère, 
 
Je voudrais d’abord vous dire le grand plaisir que j’éprouve de me 
retrouver à vos côtés, à l’occasion de cette deuxième du Groupe de 
Travail Thématique technique de la Conférence internationale sur la 
région des Grands Lacs. 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
A vous tous je souhaite une cordiale bien venue et un agréable séjour à 
Nairobi, et surtout, beaucoup d’intelligence et aussi beaucoup d’intuition 
pour répondre à l’espoir que les peuples de la région des Grands Lacs 
fondent dans le projet de la Conférence. 
 
Ibrahima Fall et moi-même avons pris part, le 17 juin 2005, à une 
réunion du Conseil de Paix et de Sécurité de l’Union africaine consacrée 
à la Conférence. Nous avons pu mesurer cet espoir, non pas seulement 
des pays de la région, mais aussi   de l’ensemble des peuples du 
Continent qui veulent que cette Conférence soit un exemple et un 
précédent tout à la fois. 
 
Nous avons aussi senti là, le poids de vos responsabilités, que dis-je, de 
nos responsabilités. Nous étions fiers du travail préparatoire accompli 
assidûment et dans la discrétion, si du moins j’en juge à l’appréciation 
des membres du Conseil. 
 
C’est compte tenu de tout cela que je salue cette session des GTT à 
Nairobi comme la suite logique de la session de Mombasa qui a eu leiu 
du 4 au 8 avril 2005. 
 
Ici, la session sera consacrée à l’examen et à l’amélioration des 
documents de projets de protocoles et programmes d’action issus de 



votre réunion de Mombasa qui, au final, seront soumis à celle du Comité 
Inter Ministériel Régional précédée du CRP prévue pour la mi-juillet, à 
Lusaka. 
 
La liste des projets retenu par la réunion de Mombasa peut paraître 
ambitieuse, pour ne pas dire trop longue. Examinez-les à la lumière de 
l’ampleur des destructions et  des dégradations des infrastructures 
économiques et sociales causées par des longues guerres ; à la lumière 
de la détérioration des niveaux de vie et à l’immense pauvreté dues 
principalement à l’absence de développement et au manque 
d’investissement : toutes choses qui impliquent un besoin pressant de 
reconstruction. 
 
De la qualité de vos travaux dépendra incontestablement l’accueil que 
nos dirigeants feront aux différents projets de protocoles et programmes 
d’action qui vont déterminer l’avenir de la Conférence.  
 
Pour terminer, je voudrais, comme par le passé, réitérer mon 
appréciation et mes remerciements au Groupe des Amis pour leur 
constance à nos côté, pour leur détermination et pour leur efficiente 
amitié. 
 
Et avec la permission du Représentant Spécial du Secrétaire Général 
des Nations unies, je me permettrais de vous assurer de la disponibilité 
du Secrétariat conjoint. 
 
Je vous remercie. 

 
 


